

о чём дать помянутым гг. членам выписки с присоединением плана, утвержденного для Казанских газет.

С подлинным верно: Канцелярист *Комаров*.

Помета: «Выписки даны 13 июня гг. профессорам: Срезневскому, № 766, Лобачевскому, № 767, Дунаеву, № 769, Предписано г. Самсонову, № 768».

ЦГАТ, Ф. 977, № 1129. л. 1.

93

Представление Отделения физико-математических наук в Совет Казанского университета о распределении между преподавателями лекций по математике

16 июня 1819

В Совет Казанского университета.

Отделение Физико-математических наук, слушав в заседании своем данную ему из протокола оного Совета выписку за № 696-м определило донести Совету, что поелику начала математики, разумея под ними арифметику и начальные правила алгебры и геометрии, должны быть довольно известны всякому вступающему в университет: но как Отделение математическое находит, что большая часть из поступающих в Университет слушателей слабо знает сии начала, то Отделение считает нужным представить Совету на усмотрение, не угодно ли будет установить повторительные лекции, по примеру Отделения словесных наук, которое находится в подобных обстоятельствах предлагало двоих репетиторов для латинского языка. Репетитором же для помянутых лекций Отделение избирает студента-кандидата Левицкого, как известного Отделению по отличным своим успехам в математических науках. — Что же касается требуемого Советом распоряжения лекций о чистой математике между гг. профессорами Бартельсом и Лобачевским, то определено донести Совету, что если он примет вышеупомянутое мнение Отделения в уважение, то они будут читать лекции точно о тех предметах, кои показаны ими в расписании лекций на 1819—1820 годы.

Профессор Григорий Никольский.

Секретарь Отделения адъюнкт Тимьянский.

О ПРЕДЕЛЕНИЕ СОВЕТА

1819, июня 30 по слушании сего представления определено: Как оный кандидат Левицкий занят преподаваниями в Казанской гимназии и как по довольно числу математических преподавателей не предвидится надобность в препоручении предварительного курса кандидату, и как уже в заседании 2 июня предположено препоручить преподавание оной части профессору Лобачевскому, то и дать выписку в Отделение о препоручении преподавания курса начал чистой математики Лобачевскому, о чём внести в расписание преподавания.

На бланке: «Министерство духовных дел и народного просвещения. Императорский Казанский университет. Отделение физико-математических наук. № 6-й, Июня 16 дня 1819 года. Ответ на № 696».

Пометы: «№ 416»; «Слу[шано] 30 июня»; «Выписка дана 30-го, 863».

ЦГАТ, Ф. 977, № 1115, лл. 2 и 3.

94

Предписание министра духовных дел и народного просвещения кн. А. Н. Голицына Казанскому университету о назначении М. Л. Магницкого попечителем Казанского учебного округа.

18 июня 1819

Императорскому Казанскому университету.

Его императорское величество высочайшим указом, в 8 день сего июня состоявшимся, всемилостивейше повелеть соизволил, члену Главного Правления училищ, г. действительному статскому советнику *Магницкому* быть попечителем Казанского университета и его учебного округа.

Препровождая у сего копию с последовавшего о том на имя мое указа из Правительствующего Сената от 13 сего месяца, предлагаю, во исполнение оного, отныне относиться по всем делам с представлениями к нему г. действительному статскому советнику *Магницкому*, по сему высочайше возложенному на него званию:

Министр духовных дел и народного просвещения

Князь Александр Голицын.

Директор *Василий Попов.*

*На бланке: «Министерство духовных дел и народного просвещения. Департамент народного просвещения. Секретарский стол. В С.-Петербурге июня 18 дня 1819, № 1968. О бытии действительному статскому советнику *Магницкому* попечителем Казанского округа».*

Пометы: «Получено 1-го июля 1819»; «Слушали 4 июля».

Н. П. Лихачев. Казанский Вестник (история издания и указатель содержания), «Книговедение», 15 марта 1894, № 3, стр. 45, приложение 2.

95

Донесение Н. И. Лобачевского Совету Казанского университета с просьбою уволить его от работы по собиранию материалов для «Казанских Известий»

26 июня 1819

В Совет императорского Казанского университета.

От экстраординарного профессора
Николая Лобачевского

Донесение

Выпискою из протокола Совета за № 767 извещен я, что Совет возлагает на меня избрание материалов для Казанских Известий, на что имею